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ELŐMAGYARÁZKOD.ÁS 

Szeretném mindjárt az első pillanatban kiábrándítani vagy megvi
gasztalni a kedves olvasót - kit hogyan. Aki ettől a könyvtől kor
szakalkotóan új tudománytörténeti felfedezéseket vár, az csalódni 
fog. Aki azt hiszi, hogy ez a könyv egy nagy matematikus munkája 
érthetetlen szak-tolvaj-nyelven, és a szerző magához méltónak sem 
tartja az elemi ismeretekkel való foglalkozást, az szintén csalatkoz
ni fog. A könyv összeállításánál legfőbb célul azt tűztem ki, hogy a 
matematikatörténet felfedezéseit, tehát magát a matematikát 
- amennyire ez lehetséges - közel hozzam az olvasóhoz. Tegyem 
pedig mindezt történelmi keretben egyrészt azért, hogy szembeszö
kő legyen a matematikai gondolkozásnak és eredményeknek a ma 
eléggé meg nem becsült kulturális értéke, másrészt azért, mert sze
retném az érdeklődést felébreszteni egy nagyon szellemes tudomány 
és annak története iránt. Sok igen értékes tudománytörténeti mű 
éppen mert rendszerint azokat az illető tudomány tudósai írták, 
csak a kiválasztottak számára élvezhető. Ezt a könyvet azonban 
elsősorban nem a matematikát művelő tudósoknak szántam, ha
nem a matematika iránt érdeklődő és ezen a területen legalább kö
zépiskolás műveltséggel rendelkező olvasóknak. Az viszont termé
szetes, hogy külön öröm számomra, ha az előzetes figyelmeztetés 
ellenére tudós matematikusok is kézbe veszik. 

Az előzőekből talán kiviláglik, hogy a szíves olvasó ismeretter
jesztő matematikatörténeti áttekintést tart a kezében, amely kez
detben részletes, és mindinkább csak átfogó jellegű, amint a jelen
kori felsőbb matematikai ismeretek megszületéséhez közeledünk. 
Amint a megfelelő helyeken erre a figyelmet külön is felhívom, a 
könnyebb érthetőség kedvéért bátorkodtam a komoly tudomány 
számára megengedhetetlen eszközökkel is élni. Ez azonban - vé
leményem szerint - nem égbekiáltó bűn. Nem jelent többet annál, 
mint hogy a középiskolában szokásos jelöléseket használom, hogy 
néhány tételnek csak az egyszerűbb esetére tértem ki, vagy hogy 
segítségül hívtam például a koordinátageometriát, illetve más kö
zépiskolai ismeretet stb. Úgy vélem azonban, hogy ez sohasem 
megy az eredeti gondolatmenet szépségének a rovására, hanem 
inkább annak a könnyebb meglátását segíti elő. Néhol alkalmam 
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nyílt néhány önálló gondolat kifejtésére és alkalmazására; az olva
só elnézését kérem, ha ilyenkor nem tudtam a kísértésnek ellen
állni. 

Az eddigiekből sejthető', hogy ez nem matematika-tankönyv, ha
nem csak a történelem folyamán született legfontosabb és legérde
kesebb matematikai gondolatmenetek vázlatos ismertetése. 
A könyvben szereplő tételek szabatos bizonyításai tankönyvekben 
és más kézikönyvekben keresendők. 

Abban a reményben, hogy a népszerűsítés érdekében követett 
módszerbeli eljárásom megértésre talál, ajánlom munkámat min
den olyan kedves olvasónak, aki középiskolás tanulmányai során 
megszerette a matematikát, vagy legalábbis nem okoztak számára a 
matematikaórák elviselhetetlen gyötrelmeket. 

Végül kedves kötelességemnek teszek eleget, amikor köszönetet 
mondok azért a sok önzetlen segítségért, amely nélkül ez a könyv 
meg sem születhetett volna. Elsőként Gerner Józsefnek, a könyv 
szerkesztőjének köszönöm lelkes támogatását és gondos javító szer
kesztő munkáját. Köszönöm a lektoroknak a kötelességszerű bírá
latot messze túlhaladó segítségét. Nemcsak kritizáltak, hanem 
megmutatták a hibák javításának módját is. Hálával tartozom 
nem hivatalos lektoraimnak is, Németi Istvánnak, Weszely Tibor
nak és magukat megnevezni nem akaró segítőimnek, akik egy-egy 
rész elolvasásával, értékes megjegyzéseikkel baráti módon támo
gattak. Nagyon igazságtalan lennék, ha nem mondanék hálás kö
szönetet feleségemnek is, aki gondoskodásával és türelmével biz
tosította a munkához szükséges nyugalmat, sőt gépelési munkájá
val számomra időt és fáradságot takarított meg. 

Budapest, 1985 Sain Márton 
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